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РЕЗУЛЬТАТИ ХІРУРГІЧНОГО ЛІКУВАННЯ РЕЦИДИВУЮЧОГО ПТЕРИГІЯ  ЗА 

МЕТОДОМ АУТОТРАНСПЛАНТАЦІЇ КОН’ЮКТИВИ «AUTOGRAFT» 

Віннік М.С. 

Науковий керівник: Поплавська І.О. 

Кафедра офтальмології 

Запорізький державний медичний університет 

Мета. Оцінка ефективності хірургічного видалення рецидивуючого птеригія за допомогою 

оперативного втручання методом «autograft».   

Матеріали та методи. Продемонстровані результати операції видалення птеригія у 33 

пацієнтів (33 ока), серед яких 13 жінок (39%) та 20 чоловіків (61%) з первинним птеригієм II-III 

ступеню. Більшість пацієнтів 19 (19 очей) прооперовано за методикою «autograft»,  іншу 14 людей (14 

очей), прооперованих за стандартною методикою. Середній вік пацієнтів 53,4±2,1. Спосіб 

хірургічного лікування птеригія за методикою «autograft» полягає у видаленні зміненої кон‘юнктиви 

та рубцевої тканини з формуванням аутокон‘юнктивального трансплантату у верхньозовнішньому 

квадранті ока та його фіксаціїї до навколишньої кон‘юнктиви у зоні видаленного птеригію. Під час 

проведення стандартної операції з видалення птеригію пластика виконується місцевими тканинами 

кон‘юнктиви. Основним критерієм ефективності лікування у даному дослідженні є відсоток рецидиву 

хвороби. 

Результати. Середній період загоєння проходив без особливостей та суттєво не відрізнявся в 

обох групах: 14,5±0,3 и 14,7±0,2 днів відповідно(р>0,05). У дослідженні з частоти рецидивів  

найефективнішим виявився спосіб хірургічного лікування птеригія  «autograft». В основній групі 

пацієнтів рецидив птеригію зафіксовано на 2 очах (10 %), неоваскуляризації не відмічено. У групі 

порівняння рецидив птеригію спостерігається на  3 очах (21%), а на 2 очах  (14%) пацієнтів даної 

групи  ріст новостворених судин. 

Висновки. 1. Застосування методики «autograft» є одним з найефективніших способів 

хірургічного лікування рецидивуючого птеригію ІІ-ІІІ ступеня. 2. Методика  «autograft» дозволяє 

повністю уникнути рецидиву птеригію у порівнянні зі стандартним оперативним втручанням. 


